

麟游至法门寺高速公路 车辆通行费费率标准听证会召开

本报讯(记者 张维)6月6日,省发展改革委召开麟游至法门寺高速公路车辆通行费费率标准拟定方案听证会。消费者、人大代表、政协委员、政府部门、专家学者等各方代表分别从不同角度对拟定方案各抒己见,提出了完善方案的建议。

麟游至法门寺高速公路路线起自麟游县城东侧县北河老庄村,设枢纽立交与荷宝高速相接,之后向南沿澄水河、漆水河设线,设特长隧道穿越两个自然保护区,之后向南经鲁马、南阳、柳村、西龙村、小留村,止于扶风县案板村,与已建成绛法高速公路相接,路线全长约46.33公里。全线设置石鼓峡(枢纽)、九成宫、野河山、

法门寺、扶风5处互通立交,按二级公路标准修建扶风连接线0.91公里。同步建设必要的交通工程、沿线设施和高速公路交警营房。项目概算为52.71亿元,单公里造价1.1377亿元。

根据拟定方案,麟游至法门寺高速公路PPP项目道路收费标准按0.70元/车·公里(一型车,其他车型依次类推)基本费率执行,通行野河山特长隧道加收10元/车·次(一型车)通行费。

客车收费标准拟定:1类客车(微型、小型)道路收费标准按0.70元/车·公里,野河山特长隧道加收10元/车·次;2类客车(中型)按1.23元/车·公里,隧道加收20元/车·次;3类客车(大型,≤39人)按1.58元/

车·公里,隧道加收30元/车·次;4类客车(大型,≥40人)按1.90元/车·公里,隧道加收40元/车·次。

货车收费标准拟定:1类货车按0.70元/车·公里,野河山特长隧道加收10元/车·次;2类货车按1.26元/车·公里,隧道加收18元/车·次;3类货车按2.03元/车·公里,隧道加收29元/车·次;4类货车按2.47元/车·公里,隧道加收35元/车·次;5类货车按2.71元/车·公里,隧道加收39元/车·次;6类货车按2.86元/车·公里,隧道加收41元/车·次。

麟法高速竣工验收前暂执行0.60元/车·公里(一型车),隧道加收10元/车·次通行费。货车收费标准执行全省统一的优惠政策。

听证会上,各方代表从不同

角度客观公正地对拟定方案陈述了观点和看法,提出了完善方案的建议和意见。部分代表认为,可以采取打折优惠,特别是对当地群众出台一些优惠政策;部分代表建议实行阶梯式收费,有的代表提出创新探索、拉动经济、服务百姓,建议完善相关定价政策。还有代表建议运营企业提高服务质量,加强道路养护。本次听证会,大家普遍认为收费依据充分,符合法定程序,基本同意车辆通行费费率标准拟定方案,但更应考虑群众承受能力。

省交通运输厅将会同省发展改革委进一步修改完善拟定方案,按照规定程序上报省政府批准后实施。

狗獾误入民居 警民合力救助

本报讯(记者 葛兰)6月4日,西安市公安局鄠邑分局渭丰派出所成功救助一只误入民居的国家“三有”保护野生动物狗獾。

当晚,渭丰派出所值班室接到辖区居民打来的求助电话,称自家闯入一只外形奇特的动物,长得像獾又像狗,不知道是不是保护动物。接警后,值班民警迅速携带捕兽网、防护手套等专业工具赶赴现场。

到达报警人家中,民警发现一只体型较大的灰褐色动物蜷缩在墙角。经民警仔细辨认,确认该动物为狗獾,属于国家“三有”保护野生动物。

考虑到狗獾利爪、尖牙,具有攻击性,且体表可能携带病菌,民警第一时间疏散围观居民,在保障安全的前提下,利用专业工具将其成功控制,并立即联系林业部门野生动物救助站。目前,这只狗獾已被顺利移交至救助站,将接受进一步的健康检查与妥善安置。

接着,民警向围观居民开展了一场生动的普法宣传活动。民警结合《中华人民共和国野生动物保护法》相关规定,详细普及了非法猎捕、杀害、交易野生动物需承担的法律后果,呼吁群众发现受伤或受困野生动物时,及时联系相关部门,切勿私自处理。

镇坪科技馆汉滨科技馆正式开馆

本报讯(记者 王嘉)省科协传来消息,6月4日至5日,中国流动科技馆陕西省区域换展安康站镇坪、汉滨科技馆经过试运行正式开馆。

镇坪、汉滨科技馆分别以“完善自我,理解他人,遇见更好的自己”

和“影子世界”为主题,通过互动展品为参观者提供丰富的互动体验,让观众近距离感受科技魅力,激发对科学的兴趣。镇坪、汉滨科技馆的正式投入使用,标志着中国流动科技馆区域换展安康站项目全面落地。中国流动科技馆区域换展

项目共配发6套科技馆展览资源,投入经费1050万元,共有267件展品,桌面资源包6套,机器人4台,分别在安康旬阳市、汉阴县、紫阳县、镇坪县、平利县、汉滨区6个县(市、区)进行巡展,每半年换展一次,巡展周期为3年,巡展结

束后将在每个县(市、区)落地1套展品。依托展品建设县级科技馆为广大群众搭建“零距离”接触科技、体验科学、学习科学的平台,对推动科普教育、激发公众创新活力、提升全民科学素质具有重要意义。

责编:刘钧 组版:田华 校检:王锦 曹李力

经济

面对第四代住宅 你会怎么选

近期,位于西安高新区的绿城熙海棠第四代住宅因露台赠送面积大,引发关注。

据统计,目前西安在售的第四代住宅已超50处。何谓第四代住宅?市场反响如何?记者做了调查。

第四代住宅又称“立体生态住宅”,指通过错层露台、垂直绿化、空中停车等设计,将自然生态融入高层建筑,把传统封闭式空间转化为开放、多功能的立体居住环境,住户可实现“户户有花园,层层有庭院”。

王女士在参观了西安航天城一处第四代住宅后表示:“我和老公去年就考虑过买一套第四代住宅,就是被‘空中花园’的概念吸引,想着孩子可以在家门口就有地方玩耍,我也能种点菜。但后来和已经住进去的同事了解到,她家露台经常有蚊虫,楼上邻居给花草浇水时,水会顺着流下来,弄得她家露台湿漉漉的。”

而李女士则表示:“参观完位于西咸新区的邦泰·悦九章后,101平方米的第四代住宅几

乎能达到零公摊,赠送的露台达30多平方米,很是喜欢!”

如果有两套房可以选:一套总面积110平方米,除去公摊套内还剩89平方米;另一套得房率140%,还赠送35平方米超大阳台。两套房差不多的地段差不多的单价,你会怎么选?

记者了解到,普通住宅受公摊面积影响,得房率通常在70%-90%之间,即使是联排别墅得房率也不过在90%。第四代住宅产品得房率多数都超过100%,最高的超过了140%。

不同于普通住宅垂直式的阳台排布,第四代住宅阳台错层排布创造出更大面积的露台空间。现在大多数四代宅产品露台赠送面积在10-50平方米,而且是挑高。而这种露台尺度意味着大面积的赠送。因此,得到了购房者的认可。

在记者采访中,也有不少购房者担心第四代住宅后期的维护成本高,以及入住后灰尘、安全、私密等因素会影响居住体验。

本报记者 罗雯雯

西安高新区 30个项目集中签约

本报讯(记者 余明)记者获悉,日前在西安高新区工业园区土地资源推介暨项目签约大会上,共有30个项目签约,现场推介21宗优质土地。

一直以来,西安高新区始终将保障工业发展空间放在突出位置,大力推进土地集约节约利用。本次大会,高新区整备出21宗区位优势、配套成熟、潜力巨大的优质工业用地,总用地3457亩。其中,4宗地位于高新科技制造片区;5宗地位于电子信息与科技研发片区;1宗地位于科技工业转化拓展片区;11宗地位于草堂科技工业片区。活动现场进行了七组签约,共签约普洛西安智能制造产业基地项目、金万达智能制造生产基地项目、韩国裴尼轼半导体设备保税维修项目、数字动漫产业基地项目等30个项目,分别拟落地、入驻草堂科技产业片区、高新智能研发片区、电子信息与科技研发片区、高新软件和信息服务片区等。

小六饮食发布儿童营养餐

本报讯(记者 唐明军)6月1日,西安小六饮食集团股份有限公司发布两款营养儿童营养餐,分别为“活力满满”虾仔仔炒饭和“元气包包”西葫芦鸡蛋包。据了解,套餐食材种类达17种以上,兼顾了营养均衡与健康低负担。

据悉,小六饮食集团还与CTI华测检测签署战略合作协议。华测检测将定期对小六亲子餐厅的出品进行抽检,以“透明化监督”确保食品安全。

护航高考 国网西安供电公司筑牢保电防线

本报讯(记者 冯红林)2025年高考今日拉开帷幕。为此,国网西安供电公司提前谋划部署,成立高考保电领导小组,综合协调营销、配网、运检等多个专业,全方位筑牢保电防线。

5月上旬,国网西安供电公司提前对考区内涉及的配电线路、变电站、电缆通道等设备开展专项特巡,及时消除设备运行隐患,主动对接考试教育中心,敦促考点加快客户侧

用电安全问题整改,推进UPS不间断电源全面覆盖,确保设备以最佳状态迎战高考。

“我们提前对考点进行了细致的摸排工作,同时按照隐患排查全覆盖、走访全覆盖、应急演练全覆盖、延伸服务全覆盖的四个全覆盖工作要求,编制“一点位一方案”118份,制定应急预案3类,开展4项应急演练,6月4日完成最后一次演练,力争做到‘备而不用’。”国网西安供电公司营销

部专责卢帅介绍道。高考保电期间,国网西安供电公司启动应急值班体系,118个现场保障点均已落实“1+3”“一考点一团队”保障力量,在电话信号、对讲机屏蔽的情况下,建立“内部+门卫+外围”三角信息传递机制,确保考试期间出现紧急情况,能快速进行应急处置。

此外,国网西安供电公司还对考区周边酒店、考生聚集小区开展“地毯式”排查,加强

设备负荷监测和红外测温;积极发挥“微服务”保障措施,刚性执行保电服务“六提升”要求,通过“有事找我们”联络机制,对涉考诉求“10分钟响应、1小时解决”,打好应急保供提前量。在考点周边,设置“高考服务站”,为考生和家长免费提供消暑纳凉物品和手机充电等服务,同步开展服务监督热线宣传、用电安全指导等贴心服务,为高考学子保驾护航。